



3月5日晚,北京房山区燕山石化厂区内,工人们正在加班加点对原有的旧仓库进行改造。经过640名工人12天的日夜忙碌,熔喷布生产线建设最终提前48小时完成,于3月6日深夜生产出第一批产品。

一只口罩的诞生

本报记者 王伟伟 摄影报道



3月7日,燕山石化熔喷布生产车间内,工人们正将一卷新出产的熔喷布推往码放点集中堆放。据了解,每卷熔喷布长1600米,宽3.2米,总重128公斤,生产一卷需要47分钟。



3月9日上午,燕山石化熔喷布生产车间,工人正在对即将出厂的熔喷布进行称重。



3月9日下午,北京市密云区经济技术开发区倍舒特公司厂区,由燕山石化生产的第一批熔喷布正式在该厂口罩生产线投入使用,品控员正对刚产出的口罩芯片进行抽检。



3月10日上午,在北京密云区医药药材公司仓库内,管理员孔欣然(图左)正为一名领取口罩的职工进行登记。



3月12日,任国庆(图左)和搭档来到前门大江社区一院落喷洒消毒液。

“警察同志您好,如果没有出入证的话,麻烦您从两侧绕行,谢谢。”3月11日晚上23时许,两辆警车来到北京市东城区前门街道草厂三条北口时,被两名值班保安拦了下来。

“他们只是顺路经过,没有紧要的事,也没有带‘出入证’,按照规定,我们不能放行。”保安张俊生解释。

前门街道地处东城区中部,是北京市胡同分布最密集的区域之一。疫情期间,为了确保居民的安全,这里实施了“封闭式管理”,每个路口都设门岗,有专人负责。

门岗的负责人除了物业公司的保安外,更多的是志愿者。他们大多是企事业单位的在职党员,还有一部分是退休人员。这段时间,他们响应社区党委的号召,加入到志愿者的队伍中来。

“我们从大年三十就开始排班了。我是从正月初三开始进社区做入户排查,现在和另外两名志愿者一起负责这个路口,从早上九点到晚上九点不间断。”来自前门街道办事处政务服务大厅的周伟介绍说。

“我们是自愿为社区服务的。”今年62岁的任国庆老先生是前门街道大江社区的一名长期志愿者。获知疫情的消息后,他和同龄的孟大爷一起,组建了一个服务小队。针对社区内有25个出租院落以及3个老旧楼房没有物业统一消毒的情况,他们俩背起打药桶,骑着三轮车,每天两次消毒,从2月3日一直持续至今。

像周伟、任国庆这样的志愿者还有很多。除了他们,一些本地企业、商铺也响应号召,参与到防疫战线中来。在草厂社区,理发师傅们组织起来,主动上门为出行不便的老人们解决“头等大事”;一家本地咖啡店从3月3日起,隔天就委托物业把150杯咖啡送到志愿者们的手中……

不仅是在前门,在北京大大小小的胡同口,有无数个门岗,数以万计的保安、志愿者们正24小时坚守岗位,守护着疫情防控的“最后一公里”。

“只要大家都行动起来,就没有过不去的坎儿。”任国庆说。



3月12日,北京铃铛胡同入口处,志愿者给一名居民测量体温。



3月11日,在西兴隆街与新革路的交叉口,周伟(右一)帮助一名快递员登记身份信息。



3月11日,草厂三条北口,志愿者们检查一辆车的后备箱。



3月11日,前门街道,环卫工们走街串巷打扫卫生。



更多精彩扫码关注

胡同里的防疫战

本报记者 吴凡 摄影报道



3月12日凌晨,坚守在草厂三条北口的保安张俊生(图右)和张志桓。他们的夜宵是每人一碗方便面加一个馒头。